

我区多措并举促进就业创业,强化用工服务,落实兜底保障——

# 把“稳就业”做实做细

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 狄鹏勇 王义强)今年以来,我区通过开展各类招聘活动、落实稳岗扩岗政策、发挥公益性岗位兜底作用,切实将“稳就业”这项民生工程做实做细,为企业生产经营提供了坚实的人力资源要素保障,有效扩大了城乡居民就业创业空间。

线上线下相结合,强化企业用工服务。为扎实做好企业招工引才服务,解决“招工难”问题,我区集中开展企业用工需求调研,持续开展线上线下招聘活动。针对区内156家重点企业开展书面用工需求调查,集中走访20家重点用工企业,切实摸清用工底数,宣传就业人才政策。在此基础上,通过莱山人社微信公众号、区就业中心网站、

莱山融媒等渠道举办“莱山区2023年春风行动暨就业援助月活动专场招聘会”“职等你‘莱’‘山’海相依”莱山区企业招聘会等线上线下招聘活动26场次,实现网络招聘不停歇,就业服务不打烊。举办人才政策“进校园、进企业、进街道、进社区”系列宣讲活动9场次,服务企业80余家。累计为170余家机械制造、电子信息、生物医药、食品加工、电子商务等重点骨干企业共发布3500余个优质岗位,现场达成就业意向1650余人,搭建了优质供需对接平台,进一步拓宽企业招工引才和求职者就业渠道。同时,远赴重庆黔江地区开展就业协作工作,“点对点”帮助区内重点企业发布用工需求信息,解

决招工难题。

惠企惠民两手抓,落实稳岗扩岗政策。我区推行“政策找人”,主动宣传帮扶政策,做好困难人员就业援助工作。通过各类招聘服务、就业指导活动,鼓励企业招用困难人员就业,及时兑现各项补助政策。今年以来,审核就业困难人员社保补贴及岗位开发补贴,惠及企业93家,职工135人。采取“免申即享”的方式,按照“方便、快捷、规范、安全”的原则,主动向符合条件的企业发放一次性扩岗补助,做到“让企业少跑腿,让政策多跑路”。目前,已发放一次性扩岗补助99.3万元,惠及企业251家,职工662人。通过“真金白银”的补贴政策,有效实现了稳岗扩岗工作目标。

城乡协同谋共富,放大公岗兜底作用。通过滚动实施城乡公益性岗位扩容提质行动,擦亮“乡约解甲庄”公岗品牌。明晰岗位职责,强化考核问效,注重就业服务,放大社会效益,确保现有在岗人员稳定,按月足额落实补贴待遇。持续做好报名人员筛查,将200余人纳入拟安置“人员库”,创新打造“动态清零”公岗安置模式,实现人人有岗,愿上尽上,确保共同富裕路上“一个不落”。充分利用城乡公益性岗位管理服务分中心、公岗驿站、和谐小屋等硬件配套,为在岗人员推送帮扶政策、提供休憩场所,强化人文关怀、丰富受益内涵,用“爱民岗”“富民岗”提高群众的获得感、幸福感。

## 滨海路街道 启动“两癌”筛查

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 李丛)为提高妇女自我保健意识,增强宫颈癌和乳腺癌综合防治能力,提升辖区广大妇女健康生活水平,近日,滨海路街道社区卫生服务中心正式启动2023年度“两癌”免费筛查关爱活动。

“两癌”筛查既有益于日常保健,还可以及早发现潜在疾病。免费“两癌”筛查是惠及广大女性的一项民心工程,通过“两癌”筛查,将这两种危害女性健康的癌症尽早发现和排除,做到早预防、早发现、早诊断、早治疗,降低宫颈癌、乳腺癌的发病率和死亡率。

据了解,宫颈癌筛查包括妇科常规检查、白带常规、液基细胞学检查(TCT);乳腺癌筛查包括乳腺视、触诊和彩超检查。彩超分为容积超声及普通超声,检查方式不同,结果是相同的,请根据实际情况排队检查。“两癌”免费筛查的对象为辖区内年龄在35-64周岁(1959-1988年之间出生)的已婚适龄妇女。

查体时间为周一至周五(上午8:00-11:30,下午2:00-5:00)、周六(上午8:00-11:30),地址为莱山经济开发区广兴路8号,电话6909010。

## 65周岁及以上 老年人免费查体开启

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 林吉龙)近日,莱山经济开发区社区卫生服务中心在东方海洋保税库社区开展了65周岁以上老年人免费查体活动。

据悉,为切实保障辖区内老年人的身心健康,让更多老人享受到国家医疗惠民政策,把爱心、温暖和健康知识带给老人,莱山经济开发区社区卫生服务中心精心组织安排,详细制定了具体方案和服务工作流程,医务人员组成健康查体小组,提早准备设备与物资,确定具体的查体地点。提前一个星期给辖区内每位65岁以上的老人打电话通知,并告知其查体的注意事项,力求做到不漏下任何一位老人。

早上7点,查体小组开始核对个人信息,进行静脉抽血检验血常规和血生化四项,测量血压、询问身体状况,同时开展心电图、肝胆胰脾肾彩超、尿常规等检查。医护人员动作轻柔迅速,体检现场秩序井然,气氛温馨。体检过程中,医护团队还为老人细致耐心地讲解了卫生保健、合理用药等医学常识,帮助老人们及时了解自身情况,有效地预防疾病的发生。

下一步,莱山经济开发区社区卫生服务中心医护团队将继续弘扬关爱老人的服务理念,为老年人健康保驾护航。

## 人人学消防 人人会消防



本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 胡晓东 摄影报道)为进一步推进夏季火灾防控工作的开展,不断提升“安全生产月”的影响力和覆盖面,切实增强辖区居民防灾减灾意识和能力,近日,区消防救援大队联合辖区所属街道、派出所及山东汇通能源利用集团

有限公司莱山分公司在清泉寨广场开展消防安全宣传及疏散演练活动。

宣传过程中,消防宣传人员通过发放防火知识宣传彩页、实地演示灭火器材和集中开展宣讲培训等方式,帮助辖区居民学习消防知识、掌握必要的灾害处置技能,同时,结合



详实的案例为群众讲述如何防灾减灾,如何处置家庭火灾以及如何使用灭火器、防烟面罩、灭火毯等器材的基本常识,现场演示了如何正确扑灭着火的油锅、燃气罐等,使群众学到了实用的消防安全知识和防火灭火的本领。辖区群众积极踊跃参与现场模拟的小型灭火扑救

演练,亲身体会了如何扑救初起火灾,大家纷纷表示,对防火灭火有了更深一步的认识,强化了对消防工作的理解。

通过宣讲活动,有效增强了辖区居民的消防安全意识,提高了居民的火灾风险防范应对能力,有效营造了“人人学消防、人人会消防”的浓厚氛围。

## 我区救助受伤梅花鹿

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 守义 林楠 永利)近日,我区接到群众反映,在解甲庄街道围子山区域救助了一只受伤的梅花鹿。

找到受伤梅花鹿后,我区立即联系市野生动物救助站。工作人员赶往现场后发现,该梅花鹿前腿受伤,随即对受伤梅花鹿进行了麻醉、包扎,并将其转送至市救助中心进一步救治,目前梅花鹿健康恢复进展状况良好。

今年以来,为加大对野生动物的救助和保护力度,我区联合

相关部门先后在全区开展了“2023清风行动”和“爱鸟周”等野生动物救助、保护和执法行动,采取多种形式,在逛荡河、辛安河、围子山等野生动物集聚区悬挂宣传横幅,畅通野生动物救助热线,宣传野生动物保护相关法律法规。同时,配合农业农村部门在逛荡河等鸟类栖息地进行野生动物疫源疫病监测,对花鸟市场、农村大集、海产品批发市场等重点场所进行了重点监控,做到预防、打击和日常监管相结合。在各部门协作及社会爱心人员的参

与下,我区野生动物的救助和保护工作取得了一定成果,先后救助国家一级保护动物梅花鹿1只,国家二级保护动物红隼3只、戴胜1只,放生白骨顶鸡、猫头鹰等野生动物6只。

据市野生动物救助站工作人员介绍,野生梅花鹿数量极少,属于高度濒危国家一级保护动物,主要生活于针阔混交林的山地、森林边缘和山地草原地区,采食栎、板栗、胡枝子、野山楂、地榆等乔木和灌木的嫩枝叶以及刚刚萌发的草本植物。围子山自然保护区境内森

林属于针阔叶混交林,主要阔叶树种为麻栎,较为适宜梅花鹿的生长繁殖。此次发现了野生梅花鹿,表明我区的生态环境得到持续改善,倡导的绿色发展理念取得了可喜的生态效益。

“野生动物是人类的宝贵资源,作为全区野生动物主管部门,将按照野生动物保护法要求,加大对野生动物的保护力度,加强监督管理,为推动全区生物多样性、加快绿色发展贡献力量。”区自然资源局相关负责人表示。